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  ivRkvnx K¨v›Ub‡g›U cvewjK  ¯‹zj I K‡jR 

cvV¨m~wP-2025 

PZz_© ‡kÖwY (evsjv fvm©b) 

 

µ/bs  eB‡qi bvg  †jL‡Ki bvg,  cÖKvk‡Ki bvg I wVKvbv  

1  Avgvi evsjv eB  NCTB KZ©„K gyw ª̀Z I mieivnK…Z  

2  wK‡kvi evsjv e¨vKiY I weiPb  †`Iqvb evwKDjøvn (2015 ms¯‹iY 

Abymv‡i), Ávb wb‡KZb, 37, evsjv 

evRvi, XvKv|  

3  English for Today   Published By NCTB  

4  Advance Learner`s  

Functional English 

Grammar-IV  

By Chowdhury and  

Hossain (New Edition)  

5  cÖv_wgK MwYZ   NCTB KZ©„K gyw ª̀Z I mieivnK…Z  

6  evsjv‡`k I wek¦ cwiPq  NCTB KZ©„K gyw ª̀Z I mieivnK…Z  

7  cÖv_wgK weÁvb    NCTB KZ©„K gyw ª̀Z I mieivnK…Z  

8  Bmjvg wk¶v   NCTB KZ©„K gyw ª̀Z I mieivnK…Z  

9  wn› ỳag© wk¶v   NCTB KZ©„K gyw ª̀Z I mieivnK…Z  

10  ‡eŠ×ag© wk¶v   NCTB KZ©„K gyw ª̀Z I mieivnK…Z  

11  wLªóag© wk¶v  NCTB KZ©„K gyw ª̀Z I mieivnK…Z  

12  G‡mv Qwe AvuwK I is Kwi-5  ‡ivgvbv †eMg  

 

we. ª̀. 

1| mKj †kªwY Afx¶vi c~Y©gvb: 20 

2| mgq: 40 wgwbU 

3| Aa©-evwl©K I evwl©K cix¶vi c~Y©gvb: 100 

4| mgq: 2 NÈv 30 wgwbU 
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ivRkvnx K¨v›Ub‡g›U cvewjK ¯‹zj I K‡jR 

cvV¨m~wP: 2025 

†kªwY : PZz_© 

welq: evsjv 

†kÖwY Afx¶v-1 

M`¨:  1)  evsjv‡`‡ki cÖK…wZ    

 2)  e‡ov ivRv †Qv‡Uv ivRv 

 3) Uzbyi K_v 

 4) AvR‡K Avgvi QzwU PvB 

c`¨: 1)  cvjwKi Mvb  

 2)  ¯^vaxbZvi myL 

e¨vKiY: 1)  fvlv, evsjv fvlv I e¨vKiY   

 2)  kã I evK¨ 

 3) GK K_vq cÖKvk 

  

g~j¨vqb Afxÿv-1 :  evsjv‡`‡ki cÖK…wZ, cvjwKi Mvb 

g~j¨vqb Afxÿv-2 :  e¨vKiY Ask [welq wkÿK KZ…©K wba©vwiZ] 

 

Aa©-evwl©K cixÿv 

M`¨: 1) evsjv‡`‡ki cÖK…wZ      

 2)  e‡ov ivRv †Qv‡Uv ivRv 

 3) Uzbyi K_v  

 4) AvR‡K Avgvi QzwU PvB 

 5) exi‡kÖô‡`i exiMv_v 

 6) gnxqmx †iv‡Kqv 

 7) eB co‡Z A‡bK gRv 

c`¨: 1) cvjwKi Mvb 

 2)  ¯^vaxbZvi myL 

 3) gyw³i Qov 

 4) †bgšÍbœ 

 5) Av‡evj-Zv‡evj 

e¨vKiY: 1) fvlv, evsjv fvlv I e¨vKiY 

 2)  kã I evK¨ 

 3)  ePb (GKePb I eûePb) 

 4)  wecixZv_©K kã [welq wkÿK KZ…©K wba©vwiZ] 

 5) hy³e‡Y©i cwiPq [welq wkÿK KZ…©K wba©vwiZ] 

 6)  weivgwPý (†evW© eB Abykxjb) [welq wkÿK KZ…©K wba©vwiZ] 

 7)  mgv_©K kã [welq wkÿK KZ…©K wba©vwiZ] 

 8)  wµqvc‡`i mvay I PwjZiƒc [welq wkÿK KZ…©K wba©vwiZ] 

 9)  evK¨ ms‡KvPb ev GK K_vq cÖKvk [welq wkÿK KZ…©K wba©vwiZ] 
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  10)dig c~iY [e¨vKiY eB †_‡K wkÿK KZ©„K wba©vwiZ] 

A_ev 

           fvem¤úªmviY:  

       K) GKZvB ej                  L) B”Qv _vK‡j Dcvq nq  

    11) Aby‡”Q` (cvV¨eB/mggv‡bi) c‡o cÖkœ ˆZwiKiY  †K, Kx,         

                    †Kv_vq, Kxfv‡e, †Kb, KLb cÖ`Ë wb‡`©kbv Abyhvqx (5wU) 

wPwV/Av‡e`b cÎ: 

1) eB †Kbvi Rb¨ UvKv †P‡q †Zvgvi wcZvi wbKU GKwU cÎ †j‡Lv| 

2) eb‡fvR‡bi eY©bv w`‡q †Zvgvi eÜzi wbKU GKwU cÎ †j‡Lv| 

3) webv †eZ‡b Aa¨q‡bi Rb¨ †Zvgvi Aa¨ÿ/cÖavb wkÿ‡Ki wbKU 

Av‡e`b cÎ †j‡Lv| 

4) QzwU gÄy‡ii Rb¨ †Zvgvi we`¨vj‡qi Aa¨ÿ/cÖavb wkÿ‡Ki wbKU 

Av‡e`b cÎ †j‡Lv| 

iPbv: 1)  gvZv-wcZvi cÖwZ KZ©e¨   

 2)  msev` cÎ 

 3)  Avgv‡`i MÖvg                

 4)  †Zvgvi wcÖq wkÿK   
 

g~j¨vqb Afxÿv-3 :  Uzbyi K_v, †bgšÍbœ 

g~j¨vqb Afxÿv-4 :  e¨vKiY Ask [welq wkÿK KZ…©K wba©vwiZ] 
 

†kÖwY Afx¶v-2 

M`¨:  1)  nvZ ay‡q bvI 

 2)  evIqvwj‡`i Mí 

 3) cvwLi RMr  

c`¨: 1)   †gv‡`i evsjv fvlv 

 2)  KvRjv w`w` 

 3)  gv 

e¨vKiY: 1)  c` cÖKiY 

 2) evK¨ cÖKiY 
  

g~j¨vqb Afxÿv-5 :  evIqvwj‡`i Mí, KvRjv w`w` 

g~j¨vqb Afxÿv-6 :  e¨vKiY Ask [welq wkÿK KZ…©K wba©vwiZ] 

 

evwl©K cixÿv 

M`¨:  1)  nvZ ay‡q bvI 

 2)  evIqvwj‡`i Mí 

 3) cvwLi RMr  

 4) cvVvb gyjy‡K 

 5) Ny‡i Avwm †mvbviMuvI 
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 6) cvnvocyi 

 7) wjwci Mí 

 8) Lwjdv nhiZ Igi (iv) 

c`¨: 1)   †gv‡`i evsjv fvlv 

 2)  KvRjv w`w` 

 3)  gv 

 4) exicyiæl 

e¨vKiY: 1)  c` cÖKiY 

 2)  evK¨ cÖKiY 

 3)  hy³e‡Y©i cwiPq [welq wkÿK KZ©„K wba©vwiZ] 

 4)  weivgwPý [welq wkÿK KZ©„K wba©vwiZ] 

 5)  mgv_©K kã [welq wkÿK KZ©„K wba©vwiZ] 

 6)  wµqvc‡`i mvay I PwjZiƒc [welq wkÿK KZ©„K wba©vwiZ] 

 7)  evK¨ ms‡KvPb ev GK K_vq cÖKvk [welq wkÿK KZ©„K wba©vwiZ] 

 8) Aby‡”Q` (cvV¨eB/mggv‡bi) c‡o cÖkœ ˆZwiKiY  †K, Kx,            

                 †Kv_vq, Kxfv‡e, †Kb, KLb cÖ`Ë wb‡`©kbv Abyhvqx (5wU) 

 9)  wµqv c‡`i AZxZ, eZ©gvb, fwelr iƒc  

 10) dig c~iY (e¨vKiY eB †_‡K wkÿK KZ©„K wba©vwiZ) 

A_ev 

   fvem¤úªmviY:  

   K) wkÿv RvwZi †giæ`Ð        L) Ávbnxb gvbyl cïi mgvb  

wPwV/ Av‡e`b cÎ: 

1)  evwl©K cixÿvi cÖ¯‘wZ Rvwb‡q †Zvgvi gv‡K GKwU cÎ †j‡Lv|  

2) †Zvgvi Rxe‡bi D‡Ïk¨ Rvwb‡q †Zvgvi eo fvB‡qi Kv‡Q GKwU 

cÎ †j‡Lv| 

3) ¯‹z‡j nVvr Amy¯’ n‡q covq QzwUi Rb¨ Aa¨ÿ/cÖavb wkÿ‡Ki wbKU 

Av‡e`bcÎ †j‡Lv| 

4) †Zvgvi †ev‡bi we‡q Dcj‡ÿ¨ wZb w`‡bi QzwU †P‡q we`¨vj‡qi 

Aa¨ÿ/cÖavb wkÿK eivei GKwU Av‡e`b cÎ †j‡Lv| 

iPbv: 1)  Avgv‡`i we`¨vjq 

 2)  QvÎ Rxe‡bi `vwqZ¡ I KZ©e¨ 

 3)  †Zvgvi wcÖq Kwe               

 4)  evsjv‡`‡ki loFZz 

  

g~j¨vqb Afxÿv-7 :  cvnvocyi, exicyiæl 

g~j¨vqb Afxÿv-8 :  e¨vKiY Ask [welq wkÿK KZ…©K wba©vwiZ] 
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mKj †kªwY Afxÿvi cÖ‡kœi aviv I gvbeÈb 

µwgK cÖ‡kœi aviv gvb 

1| M`¨ ev c‡`¨i Aby‡”Q` †_‡K cÖ‡kœvËi  2+4=6 

2| kãv_© (4wU) 14=4 

3| e¨vKiY Ask (2wU) 52=10 

 †gvU= 20 

 

Aa©-evwl©K I evwl©K cixÿvi cÖ‡kœi aviv I gvbeÈb 

µwgK cÖ‡kœi aviv gvb 

1| M‡`¨i Aby‡”Q` †_‡K cÖ‡kœvËi 2+4+4=10 

2| Kwei bvgmn KweZvi cÖ_g AvU jvBb (gyL¯’ wjLb) 2+8=10 

3| kãv_© (7wU †_‡K 5wU) 15=5 

4| hy³eY© †f‡½ kã MVb I evK¨ ˆZwi (7wU †_‡K 5wU) 52=10 

5| c‡`¨i Aby‡”Q` †_‡K cÖ‡kœvËi 2+5+3=10 

6| e¨vKiY Ask (7wU †_‡K 5wU) 55=25 

7| cÖkœ ˆZwiKiY 15=5 

8| dig c~iY / fvem¤úªmviY 51=5 

9| `iLv¯Í/ wPwV wjLb 51=5 

10| iPbv wjLb (2wU welq †`Iqv _vK‡e| Gi g‡a¨ 1wUi 

DËi w`‡Z n‡e| Bw½Z †`Iqv _vK‡e, 200 k‡ãi g‡a¨ 

wjL‡Z n‡e|) 

15 

  †gvU= 100 
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RAJSHAHI CANTONMENT PUBLIC SCHOOL & COLLEGE 
SYLLABUS : 2025 

CLASS : FOUR  
SUBJECT : ENGLISH  

Class Test-1 
1. English for Today: Unit 1-13 (Page 1-27) 
2. Grammar: 
 a. Sentence (Definition, Classification, Identification) 
 b. Parts of Speech (Noun, Pronoun) 
 c. Number 
3. Short Composition: a. My Native Village 
4. Letter Writing:  

a. A letter to your father requesting him to send you some 
money for buying some books. 

 
Evaluation Test-1 : i) Number  ii) Matching  iii) Paragraph 
Evaluation Test-2 : i) Sentence  ii) Letter Writing iii) Grammar 
 
Half-Yearly Examination 
1. English for Today: Unit 1-22 (1-45)   
2. Grammar: 
 a. Sentence (Definition, Classification, Identification) 
 b. Parts of Speech (Adjective, Verb, Adverb) 
 c. Conjugation of Verbs (Strong Verb) 

d. Tense (Indefinite: Present, Past, Future)  
 e. Rules of WH -Questions and Framing WH -Questions 
3. Short Compositions :  
 a. My Native Village 
 b. Newspaper 
 c. Birds of Bangladesh 
4. Letter Writing :  

a. A letter to your father requesting him to send you some 
money for buying some books. 

b. A letter to your friend inviting him to join a picnic. 
5. Re-arrange  
6. Form Completion 
7. Short Questions (Students will answer by understanding 
 instruction / directions/procedures to do any work) 
8.  Fill in the gaps with time sequence 
Seen Passage : 
1. Match the given words with their meanings/Fill in the 

Blanks/Multiple Choice Questions. (Competency based) 
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2. True or False: Write whether the following statements are 
True or False.  

3. Answer Short Questions.(6 short constructed response 
questions will be given and students will have to answer all of 
them (Competency based) 

Unseen Passage: 
5. Fill in the Blanks with the given words. Extra words will be 

given. (Competency based) 
6. True or False : Write whether the following statements are 

True or False. (Competency based) 
7. Answer Short Questions (Competency based) 
8. Short Questions: Based  on instructions/directions/procedures 

to do any work (Competency based) 
9. Re-arrange/Re-write: Students will re-arrange or re-write 

words to make sense 
10. Form Completion: Students will complete a form by using 

given information 
 

Evaluation Test-3 :  i) Strong Verbs  ii) Composition iii) Answering 
question from unseen passage 

Evaluation Test-4 :  i) Tense   ii) Letter Writing  iii) Re-arrange 
 

Class Test-2 
1. English for Today: Unit 23-32 (Pg 46-65) 
2. Grammar: 
 a. Tense (Continuous & Perfect: Present, Past, Future) 
 b. Gender 
 c. Conjugation of Verbs (Weak Verbs) 
 d. Right Form of Verbs 
3. Short Compositions:  
 a. Your Favourite Game 
4. Letter Writing:  
 a. A letter to your friend about your aim in life. 
Evaluation Test-5: i) Right Form Verbs        ii) Weak Verbs  
  iii) Short Composition 
Evaluation Test-6 : i)  Tense  ii) Gender iii) Letter writing 
 

Yearly Examination 
1. English for Today: Unit 23-42 (46-86) 
2. Grammar: 
 a. Weak Verbs 
 b. Punctuation & Capital Letters 
 c. Right Form of Verbs 

d. Tense (Perfect Continuous: Present, Past, Future) + CT-2 
Syllabus 
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3. Short Compositions:  
 a. Your Favourite Game 
 b. Rainy Season 
 c. My Family 
4. Letter Writing:  
 a. A letter to your friend about your aim in life. 
 b. A letter to your friend congratulating him/her on his/her 

brilliant success in the final examination. 
Seen Passage: 
1. Match the given words with their meanings / Fill in the 

Blanks/MCQ. (Competency based) 
2. True or False. Write whether the following statements are True 

or False.  
3. Answer Short Questions: 6 short constructed response 

questions will be given and students will have to answer all of 
them (Competency based) 

Unseen Passage: 
4. Fill in the Blanks with the given words. Extra words will be 

given. (Competency based) 
5. True or False : Write whether the following statements are 

True or False. (Competency based) 
6. Answer Short Questions (Competency based) 
7. Short Questions: Based  on instructions/directions/procedures 

to do any work (Competency based) 
8.  Fill in the gaps with time sequence 
9. Re-arrange/Re-write: Students will re-arrange or re-write 

words to make sense 
10. Form Completion: Students will complete a form by using 

given information 
 

Evaluation Test-7: i) Punctuation & Capital Letters  ii) Re-arrange 
iii) Frame WH questions 

Evaluation Test-8 :  i) Tense   ii) Time sequence  iii) Composition  
 

Marks Distribution of Class Test-1 & 2 
Question Question Types Marks 

1 True/False or Fill in the blanks/MCQ 1×4=4 
2 Question Answer 1×4=4 
3 Letter/Short Composition 8 
4 Grammar 4 
 Total =        20             
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Marks Distribution of Half-Yealy & Yearly Examination 
 

Question Question Types Marks 
1 Match the given words in column A  with 

column B/ Fill in the blanks/ MCQ 
1×5= 5  

2 True / False ( No need to write correct 
answer) 

1×6= 6 

3 Answer Short Questions.  2×6=12 
4 Short Composition.: (No alternative) 10 
5 Fill  in the blanks with the given words/ 

matching 
1×5=5 

6 True / False ( No need to write correct 
answer) 

1×6= 6 

7 Answer Short Questions/ Punctuation & 
Capital Letters. 

2×5= 10 

8 Write simple personal letters. 10 
9 Make Five WH Questions. 2×5=10 

10 Instruction based short Questions/ 
Grammar 

6 

11 Fill in the gaps with time sequence. 1×5= 5 
12 Rearrangement of words to make 

meaningful sentences/ Right form of 
verbs. 

2×5=10 

13 Form completion/ Tense. 5 
 Total= 100 
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ivRkvnx K¨v›Ub‡g›U cvewjK ¯‹zj I K‡jR 

cvV¨m~wP: 2025 

†kªwY: PZz_© 

welq: cÖv_wgK MwYZ 

†kÖwY Afxÿv-1  

Aa¨vq- 1  : 02-18 c„ôv 

Aa¨vq- 2  : 19-33 c„ôv 

 

g~j¨vqb Afxÿv-1 : Aa¨vq 1, 2 

g~j¨vqb Afxÿv-2 : Aa¨vq 2 

 

Aa©-evwl©K cixÿv 

Aa¨vq- 1  : 2-18 c„ôv 

Aa¨vq- 2  : 19-33 c„ôv 

Aa¨vq- 3  : 34-43 c„ôv 

Aa¨vq- 4  : 44-57 c„ôv 

Aa¨vq- 5  : 58-65 c„ôv 

Aa¨vq- 6  : 66-72 c„ôv 

Aa¨vq- 13  :   (R¨vwgwZ) †iLv, mgvšÍivj †iLv, j¤^, †KvY, mg‡KvY, 

mij‡KvY, m~²‡KvY, ¯’‚j‡KvY, mwbœwnZ †KvY, c~iK †KvY, 

m¤ú~iK †KvY|  

 

g~j¨vqb Afxÿv-3 : Aa¨vq 4, 5, mg‡KvY, mij‡KvY, m~²‡KvY, ¯’‚j‡KvY 

g~j¨vqb Afxÿv-4 : Aa¨vq-6, mwbœwnZ †KvY, c~iK †KvY, m¤ú~iK †KvY 

 

†kÖwY Afxÿv-2  

Aa¨vq- 7  : 73-86 c…ôv 

Aa¨vq- 8  : 87-102 c„ôv 

Aa¨vq- 14  : wÎfzR, mgevû wÎfzR, mgwØevû wÎfzR, welgevû wÎfzR 

 

g~j¨vqb Afxÿv-5 : Aa¨vq-7 

g~j¨vqb Afxÿv-6 : Aa¨vq-8, wÎfzR, mgevû wÎfzR, mgwØevû wÎfzR, 

welgevû wÎfzR 

 

evwl©K cixÿv 
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Aa¨vq- 7  : 73-86    c„ôv 

Aa¨vq- 8  : 87-102  c„ôv 

Aa¨vq- 9  : 103-120 c„ôv 

Aa¨vq- 10  : 121-133 c„ôv 

Aa¨vq- 11  : 134-137 c„ôv 

Aa¨vq- 12  : 138-142 c„ôv 

Aa¨vq- 14  : 155-160 c„ôv 

R¨vwgwZ  :   wÎfzR, mgevû wÎfzR, mgwØevû wÎfzR, welgevû wÎfzR, 

m~²‡KvYx wÎfyR, ¯’‚j‡KvYx wÎfzR, mg‡KvYx wÎfzR|  

 

g~j¨vqb Afxÿv-7 : Aa¨vq-9, 10 

g~j¨vqb Afxÿv-8 : Aa¨vq-11, 12, m~²‡KvYx wÎfyR, ¯’‚j‡KvYx wÎfzR, 

mg‡KvYx wÎfzR| 

 

†kªwY Afxÿvi cÖ‡kœi aviv I gvbeÈb 

µwgK cÖ‡kœi aviv gvb 

1| mswÿß cÖkœ-6wU 16=6 

2| ‡hvM¨ZvwfwËK cÖkœ (2wU n‡Z 1wU) 81=8 

3| R¨vwgwZ wPÎmn msÁv-(2wU n‡Z 2wU)/ mgm¨v mvgvavb 32=6 

 †gvU= 20 

 

Aa©-evwl©K I evwl©K cixÿvi cÖ‡kœi aviv I gvbeÈb 

µwgK cÖ‡kœi aviv b¤^i 

1| mswÿß cÖkœ (25wU) 125= 25 

2| †hvM¨ZvwfwËK cÖkœ (6wU n‡Z 4wU)  84= 32 

3| mgm¨v mgvavb-(7wU n‡Z 5wU)  65= 30 

4| R¨vwgwZ wPÎmn msÁv-(4wU n‡Z 3wU) 33= 09 

5| wb‡`©kbvg~jK R¨vwgwZ (1wU n‡Z 1wU) 41= 04 

 †gvU = 100 
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ivRkvnx K¨v›Ub‡g›U cvewjK ¯‹zj I K‡jR 

cvV¨m~wP : 2025 

†kªwY : PZz_© 

welq:  cÖv_wgK weÁvb 

‡kÖwY Afxÿv-1 

Aa¨vq - 1  :  Rxe I cwi‡ek 

Aa¨vq - 2  :  Dw™¢` I cÖvYx 

Aa¨vq - 3   :  gvwU 

 

g~j¨vqb Afxÿv-1 :  Aa¨vq- 1 

g~j¨vqb Afxÿv-2 :  Aa¨vq- 2, 3 

 

Aa©-evwl©K cixÿv 

Aa¨vq - 1  :  Rxe I cwi‡ek 

Aa¨vq - 2  :  Dw™¢` I cÖvYx 

Aa¨vq- 3   :  gvwU 

Aa¨vq- 4   :  Lv`¨ 

Aa¨vq- 5 :  ¯^v¯’¨wewa 

Aa¨vq- 6  :  c`v_© 

Aa¨vq- 7  :  cÖvK…wZK  m¤ú` 

 

g~j¨vqb Afxÿv-3 :  Aa¨vq- 4, 5 

g~j¨vqb Afxÿv-4 :  Aa¨vq- 6, 7 

 

‡kÖwY Afxÿv-2 

Aa¨vq- 8  :  gnvwek¦ 

Aa¨vq- 9  :  Avgv‡`i Rxe‡b cÖhyw³ 

 

g~j¨vqb Afxÿv-5 :  Aa¨vq- 8 

g~j¨vqb Afxÿv-6 :  Aa¨vq- 9 

 



PZz_© †kÖwY 

 

ivRwmwcGmwm - 13 

evwl©K cixÿv 

Aa¨vq- 8  :  gnvwek¦ 

Aa¨vq- 9  :  Avgv‡`i Rxe‡b cÖhyw³ 

Aa¨vq- 10  :  AvenvIqv I Rjevqy 

Aa¨vq- 11  :  Rxe‡bi wbivcËv I cÖv_wgK wPwKrmv 

Aa¨vq- 12  :  Avgv‡`i Rxe‡b Z_¨ 

Aa¨vq- 13  :  RbmsL¨v I cÖvK…wZK cwi‡ek 

 

g~j¨vqb Afxÿv-7  :  Aa¨vq- 11 

g~j¨vqb Afxÿv-8 :  Aa¨vq- 12, 13 

 

mKj †kªwY Afxÿvi cÖ‡kœi aviv I gvbeÈb 

µwgK cÖ‡kœi aviv gvb 

1| mswÿß DËi cÖkœ (5wU) 25=10 

2| mwVK kã w`‡q k~b¨¯’vb c~iY (4wU) 14=4 

3| KvVv‡gve× cÖkœœœ (2wU †_‡K 1wU) 61=6 

 †gvU= 20 

 

Aa©-evwl©K I evwl©K cixÿvi cÖ‡kœi aviv I gvbeÈb 

(100% ‡hvM¨ZvwfwËK) 

µwgK cÖ‡kœi aviv gvb 

1| mswÿß DËi cÖkœ (15wU cÖkœ _vK‡e| 15wUi DËi w`‡Z n‡e| 

cÖwZwU cÖ‡kœi gvb 2) 

215=30 

2| mwVK kã w`‡q k~b¨¯’vb c~iY (14wU cÖkœ _vK‡e| 12wUi 

DËi w`‡Z n‡e| cÖwZwU cÖ‡kœi gvb 1) 

112=12 

3| wgjKiY (evgcv‡k 5wU _vK‡e, Wvbcv‡k 7wU _vK‡e, 

cÖwZwUi gvb 2) 

25=10 

4| KvVv‡gve× DËi cÖkœ (10wU cÖkœ _vK‡e| 8wUi DËi w`‡Z 

n‡e| cÖwZwU cÖ‡kœi gvb 6| cÖwZwU cÖ‡kœi GK ev GKvwaK 

Ask _vK‡Z cv‡i|) 

68=48 

 †gvU = 100 
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ivRkvnx K¨v›Ub‡g›U cvewjK ¯‹zj I K‡jR 

cvV¨m~wP: 2025 

†kªwY : PZz_© 

 welq: evsjv‡`k I wek¦cwiPq 

 

†kÖwY Afxÿv-1 

1| Aa¨vq 1   : Avgv‡`i cwi‡ek I mgvR 

2| Aa¨vq 2 : mgv‡R ci¯ú‡ii mn‡hvwMZv 

3| Aa¨vq 3 : evsjv‡`‡ki wewfbœ b„-†Mvôx 

 

g~j¨vqb Afxÿv-1 :  Aa¨vq- 1, 2 

g~j¨vqb Afxÿv-2 :  Aa¨vq- 3 

 

Aa©-evwl©K cixÿv 

1| Aa¨vq 1  : Avgv‡`i cwi‡ek I mgvR 

2| Aa¨vq 2 : mgv‡R ci¯ú‡ii mn‡hvwMZv 

3| Aa¨vq 3 : evsjv‡`‡ki wewfbœ b„-†Mvôx 

4| Aa¨vq 4  : bvMwiK AwaKvi 

5| Aa¨vq 5 : g~j¨‡eva I AvPiY 

6| Aa¨vq 6    : cigZmwnòzZv 

7| Aa¨vq 7 : Kv‡Ri gh©v`v 

8| Aa¨vq 8 : mvgvwRK cÖwZôvb Ges ivóªxq m¤ú` 

 

g~j¨vqb Afxÿv-3 :  Aa¨vq- 4, 5, 6 

g~j¨vqb Afxÿv-4 :  Aa¨vq- 7, 8 

 

†kÖwY Afxÿv-2 

1| Aa¨vq 9   : GjvKvi Dbœqb 

2| Aa¨vq 10 : Gwkqv gnv‡`k 

3| Aa¨vq 11 : evsjv‡`‡ki f‚cÖK…wZ 

 

g~j¨vqb Afxÿv-5 :  Aa¨vq- 9, 10 

g~j¨vqb Afxÿv-6 :  Aa¨vq- 11 
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evwl©K cixÿv 

1| Aa¨vq 9  : GjvKvi Dbœqb 

2| Aa¨vq 10 : Gwkqv gnv‡`k 

3| Aa¨vq 11 : evsjv‡`‡ki f‚cÖK…wZ 

4| Aa¨vq 12  : `y‡h©vM †gvKvwejv 

5| Aa¨vq 13 : evsjv‡`‡ki RbmsL¨v 

6| Aa¨vq 14 : Avgv‡`i BwZnvm 

7| Aa¨vq 15 : Avgv‡`i gyw³hy× 

8| Aa¨vq 16 : Avgv‡`i ms¯‹…wZ 

 

g~j¨vqb Afxÿv-7 :  Aa¨vq- 12, 13, 14 

g~j¨vqb Afxÿv-8 :  Aa¨vq- 15, 16 

 

mKj †kªwY Afxÿvi cÖ‡kœi aviv I gvbeÈb 

µwgK cÖ‡kœi aviv gvb 

1| mswÿß DËi cÖkœ/wgjKiY (5wU) 25=10 

2| mwVK kã w`‡q k~b¨¯’vb c~iY (4wU) 14=4 

3| KvVv‡gve× cÖkœœœ (2wU †_‡K 1wU) 61=6 

 †gvU= 20 

 

Aa©-evwl©K I evwl©K cixÿvi cÖ‡kœi aviv I gvbeÈb 

(100% ‡hvM¨ZvwfwËK) 

µwgK cÖ‡kœi aviv gvb 

1| mswÿß DËi cÖkœ (15wU cÖkœ _vK‡e| 15wUi DËi w`‡Z n‡e| 

cÖwZwU cÖ‡kœi gvb 2) 

215=30 

2| mwVK kã w`‡q k~b¨¯’vb c~iY (14wU cÖkœ _vK‡e| 12wUi 

DËi w`‡Z n‡e| cÖwZwU cÖ‡kœi gvb 1) 

112=12 

3| wgjKiY (evgcv‡k 5wU _vK‡e, Wvbcv‡k 7wU _vK‡e, 

cÖwZwUi gvb 2) 

25=10 

4| KvVv‡gve× DËi cÖkœ (10wU cÖkœ _vK‡e| 8wUi DËi w`‡Z 

n‡e| cÖwZwU cÖ‡kœi gvb 6| cÖwZwU cÖ‡kœi GK ev GKvwaK 

Ask _vK‡Z cv‡i) 

68=48 

 †gvU = 100 
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ivRkvnx K¨v›Ub‡g›U cvewjK ¯‹zj I K‡jR 

cvV¨m~wP: 2025 

†kªwY : PZz_© 

welq:  Bmjvg wkÿv         

 

†kÖwY Afxÿv-1 

cÖ_g Aa¨vq : Bgvb I AvKvB` (m¤ú~Y©) 

 

g~j¨vqb Afxÿv-1 

cÖ_g Aa¨vq :  (c„ôv: 1-10) 

g~j¨vqb Afxÿv-2 

cÖ_g Aa¨vq :  (c„ôv: 11-17) 

Aa©-evwl©K cixÿv: 

cÖ_g Aa¨vq : AvKvB` (m¤ú~Y©) 

wØZxq Aa¨vq : Bev`Z (m¤ú~Y©) 

cÂg Aa¨vq : bwe-ivmyjM‡Yi cwiPq I Rxebv`k©: nhiZ gynv¤§` (mv) †_‡K 

nhiZ n~` (Av) ch©šÍ| 

 

g~j¨vqb Afxÿv-3 

wØZxq Aa¨vq : Bev`Z (m¤ú~b©) 

g~j¨vqb Afxÿv-4 

cÂg Aa¨vq : bwe-ivmyjM‡Yi cwiPq I Rxebv`k© (c„ôv 75-80) 

†kÖwY Afxÿv-2 

Z…Zxq Aa¨vq : AvLjvK ev PwiÎ I ˆbwZK g~j¨‡eva (m¤ú~Y©) 

 

g~j¨vqb Afxÿv-5 

Z…Zxq Aa¨vq : AvLjvK (c„ôv: 39-44) 

g~j¨vqb Afxÿv-6 

Z…Zxq Aa¨vq : AvLjvK (c„ôv: 45-49) 

evwl©K cixÿv: 

Z…Zxq Aa¨vq : AvLjvK (m¤ú~Y©) 

PZz_© Aa¨vq : KziAvb gwR` wkÿv (m¤ú~Y©) 

cÂg Aa¨vq : gnvbwe (m.)-Gi Rxebv`k© : nhiZ mvwjn (Av) †_‡K bv‡Z 

ivmyj (m) ch©šÍ| 

g~j¨vqb Afxÿv-7 

PZz_© Aa¨vq : KziAvb gwR` wkÿv (m¤ú~Y©) 
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g~j¨vqb Afxÿv-8 

cÂg Aa¨vq : gnvbwe (m.)-Gi Rxebv`k© I Ab¨vb¨ bweM‡Yi cwiPq    

(c„ôv 80-92) 

 

mKj †kªwY Afxÿvi cÖ‡kœi aviv I gvbeÈb 

µwgK cÖ‡kœi aviv gvb 

1| mswÿß DËi cÖkœ/wgjKiY (5wU) 25=10 

2| mwVK kã w`‡q k~b¨¯’vb c~iY (4wU) 14=4 

3| KvVv‡gve× DËi cÖkœœœ (2wU †_‡K 1wU) 61=6 

 †gvU= 20 

 

Aa©-evwl©K I evwl©K cixÿvi cÖ‡kœi aviv I gvbeÈb 

(100% ‡hvM¨ZvwfwËK) 

µwgK cÖ‡kœi aviv gvb 

1| mswÿß DËi cÖkœ (15wU cÖkœ _vK‡e| 15wUi DËi w`‡Z n‡e| 

cÖwZwU cÖ‡kœi gvb 2) 

215=30 

2| mwVK kã w`‡q k~b¨¯’vb c~iY (14wU cÖkœ _vK‡e| 12wUi 

DËi w`‡Z n‡e| cÖwZwU cÖ‡kœi gvb 1) 

112=12 

3| wgjKiY (evgcv‡k 5wU _vK‡e, Wvbcv‡k 7wU _vK‡e, 

cÖwZwUi gvb 2) 

25=10 

4| KvVv‡gve× DËi cÖkœ (10wU cÖkœ _vK‡e| 8wUi DËi w`‡Z 

n‡e| cÖwZwU cÖ‡kœi gvb 6| cÖwZwU cÖ‡kœi GK ev GKvwaK 

Ask _vK‡Z cv‡i|) 

68=48 

 †gvU = 100 
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ivRkvnx K¨v›Ub‡g›U cvewjK ¯‹zj I K‡jR 

cvV¨m~wP: 2025 

†kªwY : PZz_© 

welq: wn›`yag© wkÿv 

†kÖwY Afxÿv-1 

cÖ_g Aa¨vq  :  Ck¦i me©kw³gvb 

wØZxq Aa¨vq  :  †`e-†`ex I c~Rv 

 

g~j¨vqb Afxÿv-1  :  cÖ_g Aa¨vq 

g~j¨vqb Afxÿv-2  :  wØZxq Aa¨vq 

 

Aa©-evwl©K cixÿv 

cÖ_g Aa¨vq  :  Ck¦i me©kw³gvb 

wØZxq Aa¨vq  :  †`e-†`ex I c~Rv 

Z…Zxq Aa¨vq  : gywb-Fwl I ag©MÖš’ 

PZz_© Aa¨vq  :  kª×v I mnbkxjZv 

cÂg Aa¨vq  : Z¨vM I D`viZv 

 

g~j¨vqb Afxÿv-3  :  Z…Zxq Aa¨vq 

g~j¨vqb Afxÿv-4  :  PZz_© Aa¨vq, cÂg Aa¨vq 

 

†kÖwY Afxÿv-2 

lô Aa¨vq  :  cÖwZÁv iÿv I ¸iæR‡b fw³ 

mßg Aa¨vq  :  ¯^v¯’¨iÿv I Avmb 

 

g~j¨vqb Afxÿv-5  :  lô Aa¨vq 

g~j¨vqb Afxÿv-6  :  mßg Aa¨vq 

 

evwl©K cixÿv 

lô Aa¨vq  :  cÖwZÁv iÿv I ¸iæR‡b fw³ 

mßg Aa¨vq  :  ¯^v¯’¨iÿv I Avmb 

Aóg Aa¨vq  : †`k‡cÖg 

beg Aa¨vq  :  gw›`i I Zx_©‡ÿÎ 

 

g~j¨vqb Afxÿv-7  :  Aóg Aa¨vq 

g~j¨vqb Afxÿv-8  :  beg Aa¨vq 
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mKj †kªwY Afxÿvi cÖ‡kœi aviv I gvbeÈb 

µwgK cÖ‡kœi aviv gvb 

1| mswÿß DËi cÖkœ/wgjKiY (5wU) 25=10 

2| mwVK kã w`‡q k~b¨¯’vb c~iY (4wU) 14=4 

3| KvVv‡gve× DËi cÖkœœœ (2wU †_‡K 1wU) 61=6 

 †gvU= 20 

 

Aa©-evwl©K I evwl©K cixÿvi cÖ‡kœi aviv I gvbeÈb 

(100% ‡hvM¨ZvwfwËK) 

µwgK cÖ‡kœi aviv gvb 

1| mswÿß DËi cÖkœ (15wU cÖkœ _vK‡e| 15wUi DËi w`‡Z n‡e| 

cÖwZwU cÖ‡kœi gvb 2) 

215=30 

2| mwVK kã w`‡q k~b¨¯’vb c~iY (14wU cÖkœ _vK‡e| 12wUi 

DËi w`‡Z n‡e| cÖwZwU cÖ‡kœi gvb 1) 

112=12 

3| wgjKiY (evgcv‡k 5wU _vK‡e, Wvbcv‡k 7wU _vK‡e, 

cÖwZwUi gvb 2) 

25=10 

4| KvVv‡gve× DËi cÖkœ (10wU cÖkœ _vK‡e| 8wUi DËi w`‡Z 

n‡e| cÖwZwU cÖ‡kœi gvb 6| cÖwZwU cÖ‡kœi GK ev GKvwaK 

Ask _vK‡Z cv‡i|) 

68=48 

 †gvU = 100 
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ivRkvnx K¨v›Ub‡g›U cvewjK ¯‹zj I K‡jR 

cvV¨m~wP: 2025 

†kªwY : PZz_© 

welq: †eŠ×ag© wkÿv 

†kÖwY Afxÿv-1 

cÖ_g Aa¨vq :  †MŠZg ey× 

wØZxq Aa¨vq  :  wÎiZœ e›`bv 

Z…Zxq Aa¨vq  :  Avnvi I cvbxq c~Rv 

 

g~j¨vqb Afxÿv-1  :  cÖ_g Aa¨vq 

g~j¨vqb Afxÿv-2  :  wØZxq Aa¨vq Ges Z…Zxq Aa¨vq 

 

Aa©-evwl©K cixÿv 

cÖ_g Aa¨vq :  †MŠZg ey× 

wØZxq Aa¨vq  :  wÎiZœ e›`bv 

Z…Zxq Aa¨vq  :  Avnvi I cvbxq c~Rv 

PZz_© Aa¨vq  :  D‡cvm_ kxj 

cÂg Aa¨vq  :  wÎwcUK cwiwPwZ : m~Î wcUK 

lô Aa¨vq  :  Kzkj I AKzkj Kg© 

 

g~j¨vqb Afxÿv-3  :  PZz_© Aa¨vq 

g~j¨vqb Afxÿv-4  :  cÂg Aa¨vq Ges lô Aa¨vq 

 

†kÖwY Afxÿv-2 

mßg Aa¨vq  :  †MŠZg ey‡×i wkl¨-cÖwkl¨ 

Aóg Aa¨vq  :  RvZK cwiwPwZ 

beg Aa¨vq :  c~wY©gv I cve©Y 

 

g~j¨vqb Afxÿv-5  :  mßg Aa¨vq 

g~j¨vqb Afxÿv-6  :  Aóg Aa¨vq Ges beg Aa¨vq 

 

evwl©K cixÿv 

mßg Aa¨vq  :  †MŠZg ey‡×i wkl¨-cÖwkl¨ 

Aóg Aa¨vq  :  RvZK cwiwPwZ 

beg Aa¨vq :  c~wY©gv I cve©Y 

`kg Aa¨vq  :  Zx_©, gnvZx_© I HwZnvwmK ¯’vb 
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GKv`k Aa¨vq  : agx©q I mvgvwRK m¤cÖxwZ 

Øv`k Aa¨vq  :  cÖK…wZ I cwi‡ek 

 

g~j¨vqb Afxÿv-7  :  `kg Aa¨vq 

g~j¨vqb Afxÿv-8  :  GKv`k Aa¨vq Ges Øv`k Aa¨vq 

 

mKj †kªwY Afxÿvi cÖ‡kœi aviv I gvbeÈb 

µwgK cÖ‡kœi aviv gvb 

1| mswÿß DËi cÖkœ/wgjKiY (5wU) 25=10 

2| mwVK kã w`‡q k~b¨¯’vb c~iY (4wU) 14=4 

3| KvVv‡gve× cÖkœœœ (2wU †_‡K 1wU) 61=6 

 †gvU= 20 

 

Aa©-evwl©K I evwl©K cixÿvi cÖ‡kœi aviv I gvbeÈb 

(100% ‡hvM¨ZvwfwËK) 

µwgK cÖ‡kœi aviv gvb 

1| mswÿß DËi cÖkœ (15wU cÖkœ _vK‡e| 15wUi DËi w`‡Z n‡e| 

cÖwZwU cÖ‡kœi gvb 2) 

215=3

0 

2| mwVK kã w`‡q k~b¨¯’vb c~iY (14wU cÖkœ _vK‡e| 12wUi 

DËi w`‡Z n‡e| cÖwZwU cÖ‡kœi gvb 1) 

112=1

2 

3| wgjKiY (evgcv‡k 5wU _vK‡e, Wvbcv‡k 7wU _vK‡e, 

cÖwZwUi gvb 2) 

25=10 

4| KvVv‡gve× DËi cÖkœ (10wU cÖkœ _vK‡e| 8wUi DËi w`‡Z 

n‡e| cÖwZwU cÖ‡kœi gvb 6| cÖwZwU cÖ‡kœi GK ev GKvwaK 

Ask _vK‡Z cv‡i|) 

68=4

8 

 †gvU = 100 
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ivRkvnx K¨v›Ub‡g›U cvewjK ¯‹zj I K‡jR 

cvV¨m~wP: 2025 

†kªwY : PZz_© 

welq: wLªóag© wkÿv 

†kÖwY Afxÿv-1 

cÖ_g Aa¨vq  :  gvbyl m„wói D‡Ïk¨ 

wØZxq Aa¨vq  :  Ck¦i 

Z…Zxq Aa¨vq  : cweÎ AvZ¥v 

 

g~j¨vqb Afxÿv-1  :  cÖ_g Aa¨vq 

g~j¨vqb Afxÿv-2  :  wØZxq Aa¨vq, Z…Zxq Aa¨vq 

 

Aa©-evwl©K cixÿv 

cÖ_g Aa¨vq  :  gvbyl m„wói D‡Ïk¨ 

wØZxq Aa¨vq  :  Ck¦i 

Z…Zxq Aa¨vq  : cweÎ AvZ¥v 

PZz_© Aa¨vq  : Avw` wcZvgvZv 

cÂg Aa¨vq  :  cweÎ evB‡ej 

lô Aa¨vq  : Ck¦‡ii `k AvÁv 

mßg Aa¨vq  :  cvc 

Aóg Aa¨vq  : gyw³`vZv hxï 

beg Aa¨vq : cweÎ AvZ¥vi AeZiY 

 

g~j¨vqb Afxÿv-3  :  PZz_© Aa¨vq, cÂg Aa¨vq, lô Aa¨vq 

g~j¨vqb Afxÿv-4  :  mßg Aa¨vq, Aóg Aa¨vq, beg Aa¨vq 

 

†kÖwY Afxÿv-2 

`kg Aa¨vq  : wLªógÐjx 

GKv`k Aa¨vq  : cvc¯^xKvi, wLªócÖmv` I n¯Ívc©Y 

Øv`k Aa¨vq  :  wek¦vmx‡`i wcZv Aveªvnvg 

 

g~j¨vqb Afxÿv-5  :  `kg Aa¨vq 

g~j¨vqb Afxÿv-6  :  GKv`k Aa¨vq, Øv`k Aa¨vq 
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evwl©K cixÿv 

`kg Aa¨vq  : wLªógÐjx 

GKv`k Aa¨vq  : cvc¯^xKvi, wLªócÖmv` I n¯Ívc©Y 

Øv`k Aa¨vq  :  wek¦vmx‡`i wcZv Aveªvnvg 

Î‡qv`k Aa¨vq  :  ab¨ †cvc wØZxq Rb cj 

PZz ©̀k Aa¨vq  : ¯^M© I biK 

cÂ`k Aa¨vq  : wLªóxq wek¦vm gš¿ 

†lvok Aa¨vq  :  eb¨v I Liv 

 

g~j¨vqb Afxÿv-7  :  Î‡qv`k Aa¨vq, PZz`©k Aa¨vq 

g~j¨vqb Afxÿv-8  :  cÂ`k Aa¨vq, †lvok Aa¨vq 

 

mKj †kªwY Afxÿvi cÖ‡kœi aviv I gvbeÈb 

µwgK cÖ‡kœi aviv gvb 

1| mswÿß DËi cÖkœ/wgjKiY (5wU) 25=10 

2| mwVK kã w`‡q k~b¨¯’vb c~iY (4wU) 14=4 

3| KvVv‡gve× cÖkœœœ (2wU †_‡K 1wU) 61=6 

 †gvU= 20 

 

Aa©-evwl©K I evwl©K cixÿvi cÖ‡kœi aviv I gvbeÈb 

(100% ‡hvM¨ZvwfwËK) 

µwgK cÖ‡kœi aviv gvb 

1| mswÿß DËi cÖkœ (15wU cÖkœ _vK‡e| 15wUi DËi w`‡Z n‡e| 

cÖwZwU cÖ‡kœi gvb 2) 

215=3

0 

2| mwVK kã w`‡q k~b¨¯’vb c~iY (14wU cÖkœ _vK‡e| 12wUi 

DËi w`‡Z n‡e| cÖwZwU cÖ‡kœi gvb 1) 

112=1

2 

3| wgjKiY (evgcv‡k 5wU _vK‡e, Wvbcv‡k 7wU _vK‡e, 

cÖwZwUi gvb 2) 

25=10 

4| KvVv‡gve× DËi cÖkœ (10wU cÖkœ _vK‡e| 8wUi DËi w`‡Z 

n‡e| cÖwZwU cÖ‡kœi gvb 6| cÖwZwU cÖ‡kœi GK ev GKvwaK 

Ask _vK‡Z cv‡i|) 

68=4

8 

 †gvU = 100 
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ivRkvnx K¨v›Ub‡g›U cvewjK ¯‹zj I K‡jR 

cvV¨m~wP: 2025 

†kªwY : PZz_©  

welq : WªBs 

mnvqK cy¯ÍK: ÔG‡mv Qwe AuvwK I is Kwi-5Õ m¤úv`bvq: †ivgvbv †eMg 

 

†kÖwY Afxÿv-1 

 

1| _v‡gv©wgUvi          2| wewfbœ ai‡Yi cvZv             

3| wPswo          4| Ni  

 

Aa©-evwl©K cixÿv 

 

1| e¨v‡Oi Rxeb Pµ            2| jvDdzj  

3| RvnvR    4| KvZj gvQ                

5|  cÖvK…wZK `„k¨ 

 

†kÖwY Afxÿv-2 

 

1| gkvi Rxeb Pµ          2| D‡ovRvnvR   

3| ‡`v‡qj cvwL  4| cvj‡Zvjv †bŠKv 

 

evwl©K cixÿv 

 

1| jvDcvZv           2| gvbwPÎ         

3| KuwPWvj             4| Mvwo                  

5| cÖvK…wZK `„k¨ 

mKj †kÖwY Afxÿvi gvb eÈb 

µwgK welqe¯‘ b¤^i 

1. 2wU Qwe Gu‡K is K‡iv 102=20 

 †gvU= 20 

 

Aa©-evwl©K I evwl©K cixÿvi gvb eÈb: 

µwgK welqe¯‘ b¤^i 

1. 2wU Qwe Gu‡K is K‡iv 152=30 

2. cÖvK…wZK `„k¨ 201=20 

 †gvU= 50 

[we:`ª: welq wkÿK cÖ‡qvR‡b †Kv‡bv welq cwieZ©b Ki‡Z cvi‡eb|] 


